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OEMATA

OEMA 1 a) (uovddec 3): Eivar t0 6Uvoro twv tpdtev aptBudy aplbufowo; Iorti;

Abon: Elvay, St undpyet wia 1-1 avtiotouyla uetadl tou ouvérou TV TepdTenv apthudy xat
Twv otoyeloy Tou N. Do mopdderyua aviiotolyilw T0 n-0616 TedTo aplbud 670 N-06T6 PUOLXO.
’ z 7 ’ ’ r4 ’ 7 ’ ’
Evag dhhog tpémog elvar vor molue ot enedh 10 6Uvoho Twv TphTwy utoctvoko tou N 1o onolo

elvor aptunowo, dpa xaL 10 GUVOAO TV TEATLY aptburoLuo.

OEMA 1 B) (uovédec 4): Oewpeiote toug apuoic Fibonacci ol onolor avadpouxd optlovton
o el Iy =0,F=1,F =F_+ F_s,1 > 2. Xpnowonowhvtog palnuatin eraywyy anodeilte
T0 axdrovbo Oedpnua:
V> 1L, FE+ Fy + .+ F2 = F,F, .

Adon: Bdor, FoFy =0-1=0.

Yrofétw ot woylel Yo m > 0, dnhadh 6t D F2 = FFpy.

Oéhw va anodetfw dtu z:':{l F2 = Fpi1Fro

Anb opioud apliudv Fibonacci: F, + F11 = Fo = F%H = FpiFne — FoFn. At
enayoyu unéleon éyw: F2 . + S F?2 = FpiFye — FuFp + FpFpy = S E2 =
Fri1Fnie. 'Apa toyler Vm € N.

OEMA 1 v) (uovddec 8): Mio deowda 10 xaptddy, ot onoleg @épouv dapopetinolc uetald
toug aptiuolc and 1o 1 éweg 1o 10, avaxateletal €10l Gote oL xdpteg v avaueryfoly eviehde.
Y1 ouvéyela, agalpodvtal and tn deouida Tpelg xdpteg, 1 uia xotomy tng dAAng. Ilowd elvan 7

mhovoTnTo oL aplbuol TV TELOY XapTdV v ewvar Statetayuévor xotd alvfovoa oelpd;

Avon: 'Eotw z,y, z apfuol and 1o 1 énc 1o 10 dwagopetixol uetalt toug (z # y # z). Ta
euvoixd yeyovéta elval Ghec ot tpuddeg (x,y, 2) étol dote & < y < z. Do =10 dev €yo xoula
guvoixt tptdda, mapouolwe yia £=9. o 2=8 éyw 1 1pdda, v (8,9,10). [a =7 éyw 3 tpLédec
x.An. Afpotlovtag dhec Tic TpLddec Pploxw ot Ta guvoixd yeyovota eivar 120. "‘Ouwc dheg ot
TELddeg, mou elvon 10 - 9 - 8 = 720 eilvon wooniboveg va epgaviotoly. Apa 1 mbavétnta va pou éplet

120
Tagivounuévr tetdda elval w50 = 0, 16666.

OEMA 2 o) (uovddeg 6): Aivovtoe 25 onuela oo Lo eninedo tétota dote uetaly onolovdinote
3 onueiov vo undpyet (euydpl o andoTACT) UXEOTERT TNE LoVAdog. Yrdpyel xUxhog axtivag 1 mou

va mepLéyel TouhdyLotov 13 and ta 25 onuelo; Attohoyelote Ty andvinect| cog.



Aborm: 'Eotow éva onueio and ta 25 pe dvoua A. Pépve xdxho xévtpou A xou axtivog 1. 'Eotw
onueto B (ané ta 25) mov dev avihixer otov nponyoluevo xOxho (av dev undpyel tétowo onueio ToTe
anodelytnxe). Pépvey dhho xixho ue xévtpo to B xow axtiva 1. EE’ optopol 1 andotaocy) uetald
v A xou B etvor yeyordtepn tou 1. "Ouw, and expdvnon, yio xde onueto I, elte n andotacy] Tou
amd 1o A, elte and to B eivor puixpdtepn tou 1. Apa amd tny apy Y| TOU TEQLOTEREDG VA, TOUAGYLGTOV

13 ornpueta Peloxovtar oe xdrotov and Toug dYo xUxioug, dea To {NnTovUEVo.

OEMA 2 B3) (uovddec 11): 'Eotw G ypdygoc. 'Eotw ov axdhoufec npotdoeic:
1. O G elvon ehetlepo dévdpo.

2. O G dev mepeyer xixhoug xat eyt n — 1 axuée.

3. O G ouvextxdg o €xet n — 1 axuec.

Arnodellte tic axdiovbeg ouvemaywyéc: 1 = 2, 2 = 3.

Avon: 1= 2: 'Eotw G 3vdpo xat v, x6ufoc Tou tpdoxettal uévo oe évav dhho xoufo (éotw
TOV Up—1). Av dtaypdde tov v, ot T axu| v,u,_1, 0 Ypdeoc G’ tou mpoxintel elvar dévpo (StdTu
0 x6uPog Tou UOAC agolpécaue eugaviletal eite oty apyy| elte 610 TEA0C EVOC AMAOY LOVOTATLOV,
ondte 6tay agoupédnxe o x6ufoc To HovordTt dev ydhaoe anhoe uelddnxe To wixoc Tou xoatd 1).
To mo néve emyelpnua anodewxxviel (emaywyxd oto n) ot o G éyer n — 1 axpéc.

2 = 3: 'Eotw v, x6ufoc nou npdoxeitat UdVo 6TOV U,_1. AQaipd TOV v, XoL TNV OXUT| Uy Up_1,
onéte o G’ mou npoxdnTeL éyel n — 2 axuéc xou n — 1 xéufouc. Enayoywd (apapdviag évay évay

7

%x6ufo) Brénw ot 0 G ouvexTxde, ool and Tov TuYalo v, UTopd vo thw ot xdle x6uPo tou G

OEMA 2 v) (uovéddec 3): "'Evoc un xatevbuvduevog mhipng ypdpoc 19 xopuedy éyer xixhwud

Euler;
Abom: 'Eyel du6m elvon ouvextinde xat xdbe xopugt| tou eivar dptiov Babuod.

OEMA 3 o) (uovddeg 6): Aceilte on yio onoteadrinote npayuatixéc otabepéc a, b, 6mou b > 0
woylel: (n+a)®=0(nb).

Avon: Tlpéner va Bpovue otabepée ¢p, ¢, ng > 0 tétoec Gote 0 < enb < (n + a)® < en?,

Vn > ng. loytetottn+a < n+la| <2n, étav |a| < n,xuent+a>n—|a| > n/2, 6tav |a| < n/2.

‘Apa 6tav n > 2]al, 0 < n/2 <n+a < 2n. Enedd b > 0 woyde otu:

0<(n/2)! < (n+a) < (2n) =

0<(1/2)f < (n+a)® <2

‘Apa vy ¢ = (1/2)%, ¢, = 2% xan ng = 2|a| To Lrrodyuevo.



OEMA 3 ;) (uovadec 4): Enevduthc "xheiver” oe BiBhdpto 10,000 euro and tic xatabéoeis
Tou Ue 5% ethoto emTéNo. YTOMOYELGTE YpNoLOTOLOVTAC avadpoutxés oyéoels Tov TUTo Tou divel

T0 M0G0 Mo TEPLEYEL TO PiSAtdpto uetd and n €.

Abon: 'Eoctw a, 1o moco tou Bfhaplov uetd and n étn. loydel ot ap=an_1 + 0.05a,_1 =
1.05a, 1. 'Ouwg ay = 10,000, doa a, = 1.05"ay, = 10,000 - 1.05™.

OEMA 3 [35) (uovddec 4): o n Mo g a,, = 6a,—1 — 90,2, ag = 1, a; = 6;

Adon: H yopaxtnpotinh p? — 6p + 9 = 0 éxer dumh plla p = 3. "Apa 1 Mom tre avadpouwxhc
oyéong elvar a,, = A3" + An3”.  And cuvoploxéc cuvifxec tedhxd A = 1 xav Ay = 1, dpa
a, = 3" +n3".

OEMA 3 v) (uovédec 2): Tpelc mivpetc ypdpot éxouv 100 xoivée xopupéc, T6oeC xatd UEYLOTO
HOLVEC UXUEC UTOPOVY Vi €Y 0LV,
100-99
2

Abon: Katd uéyioto umopoly va €youy = 4950 xowvég axuéce.

OEMA 4 «) (uovddec 5): Bpeite ) yevwAtpa cuvdptnon twy aptBudy Fibonacei.

Aden: 'Eoto G(z) n{nroduevn yewitpw, 6t G(2) = Fo+Fr2+Fy 2+ . = 2+42G(2)+2°G(2)
OEMA 4 8) (uovddec 4): 'Eotw R Swekliic oyéon mou opiletar we e€hc: (x,y) € R av |z —y|

dptioc. Eilvar 1 R oyéon wooduvaulag; Atodeléte tny andviney, coc.

Avon: H R elvar oyéon wooduvaulac Siét elvar avaxiaotixh agod |z — x| = 0 xou o 0 dptioc,
elvaw ouupetpuer, dOTL v xdfe x,y, [T — y| = |y — x| xat |z — y| dptiog, xaw yetaBatied, SuoTt av
(x,y) € R, (y,2) € R, 16t x — y xou y — z dptor, xou = — z = (x — y) + (y — 2) dptioc xor dpu

|z — 2| dotioc.



